

# 白荣芳:荣耀为始 芳华绽放

吕梁技术状元风采

□ 本报记者 张娟娟

一个寒冬的午后,吕梁市高级技工学校网络布线实训室内,阳光透过大大的玻璃窗,正好照在一个娇小的身影上。阳光下,一张白皙的脸庞上透着专注和认真,用温柔的声音,讲解着光纤熔接的步骤。单是从她娇柔的外表看,很难将她和吕梁市信息网络布线技术状元联系起来,但是白荣芳却恰恰让人惊喜。

“信息网络布线是什么?”白荣芳解释,信息网络布线项目是利用以太网技术、局域网技术和办公室、家庭网络技术,根据要求进行规划设计,并根据技术标准完成对光纤电缆、铜缆的安装、性能测试,进行无线技术

和网络应用实施和维护维修的竞赛项目。

只见她一边耐心地讲解,一边用纤细灵巧的手,开缆、分纤、打开熔接机、制作对接光纤端面,放置光纤、加热热收缩管、盘纤、封盖,八步骤,动作娴熟,快速利落,一气呵成。

“网线制作看似简单,其实技术含金量很高,不仅考验选手的技术,也非常考验臂力和体能。它是技术活,也是体力活,受伤也是常有的事。”白荣芳说着不自觉的看向自己左手食指伤时一个多月才愈合的伤口。

从5月份接到比赛通知起,白荣芳的大部分时间都是在学校网络布线实训室里度过的。信息网络布线作为我市第二届技能比新的新增项目,意味着没有经验可循,但是报名参加比赛的选手都是精通网络布线有丰富实践经验的行家,白荣芳很清楚自己这样一位普普通通的计算机老师面对的是一项怎样的大挑战。

她也深知,成功没有捷径,唯有不断的练习才能不断的精进。白荣芳每天早早到

校,在闷热的网络布线实训室里,反复研究比赛技术文件,不停的取线、理线、捆扎、固定、端接、测试……四个模块训练重复安装、拆卸,线槽剪、网络打线钳、美工刀,不同器件工具在手中示停切换,一站就是几个小时,每天晚上11点左右才回家。“回家躺到床上才有时间感受自己的感受,只觉得手、胳膊、肩膀处处都是酸痛的,十个手指都是肿胀的。”白荣芳说这样的疼痛一直伴随着她到比赛结束后很长一段时间,但是第二天还是要继续去练习。尤其是在练习光纤熔接时,手指常常会被玻璃纤维扎破,这很难避免。“光纤是只有0.25微米粗细的透明玻璃纤维,扎进手指里钻心地痛,一痛就是半个月、一个月,然而,不能停,只能贴上创可贴继续忍痛训练。”白荣芳在四个月的练习中不曾有一丝懈怠,中秋节时,整个校园都归于寂静,万家灯火下大家都在团圆赏月,但是她仍然忘我地投入在训练中。

按照规定需要在3个小时完成四个模块

的安装,中间没有休息,这是个不小的挑战。经过无数次的练习,白荣芳从最开始和搭档需要6小时的操作时间,慢慢缩短到4个小时,最后练习到自己独立3个小时就能完成,成功将时长控制在赛事标准以内,并还总结了多项针对速度、精准、美观、质量的训练方法。

有心人,天不负;有志者,事竟成。

经过4个月的勤学苦练,白荣芳从离石区一路披荆斩棘闯进市里的技能大赛,凭借过硬的技术能力,荣获我市第二届职业技能大赛信息网络布线技术状元。近日,白荣芳还积极参加了我省第三届职业技能大赛,面对全省高手如云的战场,她取得了二等奖的好成绩。

“现在取得的一点小成绩只是开始,以后还要继续加强训练,为取得更好的成绩继续努力。”未来,在省、市职业技能大赛中,还将见证白荣芳积极备战的身影,再见到芳华绽放。



冬日里的城南工业主题公园无人机航拍图。

城南工业主题公园是吕梁市政府秉承以人为本理念,盘活中吕焦煤厂旧址闲置资源,留存传统工业记忆,高起点规划、精细化施工,用心打造的一座传统工业主题公园。公园里配建了7个篮球场、5个足球场、3个排球场、4个网球场、4个门球场,是一座集休闲娱乐、强身健体、传承工业记忆为一体的综合性大型公园。

记者 郭炳中 摄

## 新形势下对加强税收征管审计的思考

工作研究

□ 闫旭红

近日针对杭州市税务局查处的薇娅偷逃税事件,引发了我们对税收征管审计的一系列思考。

目前,审计署驻郑州特派办对我市本级和五个县(市、区)税收和非税收入征管及预算执行情况开展审计,我市也同时组织八个县(市、区)审计部门进行审计,并对各审计组提出了要求,督促配合同级税务部门针对此事件采取措施加强对高收入群体的税收征管审计。

12月21日,审计署公布了《财政部、税务总局关于违规返还税收收入等方面问题的整改情况》,其中涉及“个人所得核定存在漏洞,部分高收入人员借此逃税”。国家税务总局山西省税务局12月23日发布通告,要求“明星艺人、网络主播等社会公众人物,更要严格遵守税法规定”,这就要求我们审计部门要加强税收征管审计,特别是在审计中和税务部门密切配合,查处网红主播、明星艺人利用个人独资、合伙企业分解收入、隐匿收入、核定征收偷逃个人所得税,堵住个税核算征收中存在的漏洞。

一、强化对高收入群体的征管力度,能体现税收公平原则促进社会公平。高收入群体偷税漏税负面影响很大,等于变相增加了诚信纳税人的税收负担,使得诚信纳税人相较于偷逃税者而言在市场竞争中处于不利地位,可能引发其他纳税人争相效仿。

二、不同收入群体的收入所得税纳税比例不同,高收入者纳税多,低收入者纳税少,有助于在二次分配环节缩小收入分配差距,促进社会公平。部分高收入群体偷税漏税,加剧了贫富差距与社会不公。

(作者单位:吕梁市审计局)

文明城市每日一问

双拥工作的总要求是什么?

双拥工作总要求是:组织健全、政策落实、活动经常、关系融洽。

□ 袁凤

如今出游去哪里?美丽乡村任你游。

疫情之下,远途旅行受影响,就近乡村旅游因为距离较短、交通方便、亲近自然、绿色健康成为热门“打卡地”。看惯了高楼大厦、霓虹闪烁的都市人,亲近自然的需求在假期尤为凸显。古诗所云“久在樊笼里,复得返自然”,放到如今,也是生动表达了都市人对田园生活的向往。远离喧嚣、舒缓身心,野外露营烧烤、河边休闲垂钓、田间采摘鲜果,乡村旅游奏响一曲动人的“田园交响曲”。

乡村旅游爆发式增长令人欣喜,但要进一步推动乡村旅游“美丽蝶变”,必须克服发展中的问题,解决成长中的烦恼。现实中,有的地方大拆大建,一哄而上,存在不少同质化现象;有的村子经营粗放、管理混乱,游客体验不佳;有的地区旅游季节性明显,难以形成可持续性……这说明,发展乡村旅游不是简单的修建整修、开门迎客,应向精细化、特色化、品质化发展。

文化赋能而非“土里土气”。如果说博物馆是现代城市的历史沉淀,那么乡村则是传统文化的现代载体。多彩的非遗技艺、古朴的古村古镇、独特的民俗风情、优美的自然景观,都是文化产业链的要素。搞活乡村旅游,要充分挖掘当地独特的文化内涵,在乡土味儿之上再加些文化味道。比如安徽巢湖三瓜公社的冬瓜民俗村,集中展示了几十项非遗传承项目,游客可以动手制陶艺、做豆腐、做挂面,这种充满烟火气息与文化味道的活动让游客乐在其中,非遗活态传承与乡村旅游相得益彰。留住乡村之“魂”,赋予乡村更多的文化内涵,才能赋予乡村旅游更多魅力。

全城开发而非“单兵作战”。乡村旅游之所以成为乡村振兴的突破口,就因为它不是单一的旅游产品,而能够不断延伸产业链,带动和促进农村产业融合发展。如今,很多乡村旅游景点不再是农家乐、采摘园等单一业态,而是开展创意设计、餐饮住宿、文创商品等多业态运营;不只是自然风光、休闲度假等传统开发,而是挖掘文化体验、生态涵养、健康养生等复合型价值。从农产品加工持续发展到乡村特色产业相继涌现,从乡村服务业稳步增长到农村创新创业明显提升,乡村旅游既顺应居民消费升级的趋势,也满足了大众旅游、全域旅游的需求。

红火的乡村旅游为乡村振兴注入新活力,理当抓住时机乘势升级,促进乡村旅游“美丽蝶变”。把乡土风貌、优秀传统文化与现代旅游需求有机结合起来,努力培育具有地域特色的乡村旅游品牌,满足游客对“诗和远方”的追求,更好展现乡村风貌、实现乡村振兴。

三农漫议

## 为黄土地引来智能化“清泉”

(上接1版)

倾力实干 用专业优势服务吕梁

“陈局长是一个认真细致的人,对每项工作都考虑比较超前。”陈局长做事情非常严谨,专业素质高。”陈凯仁分管的数据安全标准科和应用推进科两位同事对他评价颇高。到任短短三个月的时间,他就带领大家完成了之前市委巡查组反馈的3大类17项问题,用八个月的时间,完成了市委交办的年度攻坚任务,全市引进的大数据企业由17家增至36家,成功培育了两户入统上规企业,实现了全市大数据企业在统上“规零”的突破。

智慧城市建设是加快推进建设吕梁数字经济发展的重要抓手。为提升全市智慧城市及智慧社区建设水平和从业人员的业务水平,陈凯仁以吕梁专家港为平台举办专题讲座,他结合深圳等发达城市的实践案例,为市县政府、企事业单位和社区相关负责人员生动直观、深入浅出的讲解智慧城市和智慧社区建设规划、政务服务、基层治理、大数据创新业务等方面的新理念、新思维。

具体方案更多的是着眼于当下,而制度政策是利及长远的。为应对信息技术时代在数据方面的发展和挑战,借鉴欧美等国家相继出台大数据战略的做法,陈凯仁结合吕梁发展实际,率先在地级市层面制定大数据战略。通过半年多的深入调研与学习,牵头制定了《吕梁数据战略》,它将为全市大数据产业的科学发展,确定数据战略目标、战略原则、战略任务和战略实施保障。将吕梁打造为“以数据资源作为核心资产,以数据智能驱动数字经济的先进示范城市”。

推动吕梁“智慧孪生城市”建设,研究解决“数据孤岛”问题,牵头制定《吕梁市大数据战略》……翻开陈凯仁的工作日志上,详细地记录着未来的工作计划。“在吕梁任职锻炼的经历是充实而有意义的,不仅磨砺锻炼了我,更给我提供了实现自我价值的舞台。”采访结束时,陈凯仁总结到。在推动吕梁大数据产业发展应用开创新局面的征程上,陈凯仁付出了努力,留下了印记,收获了成长。



隆冬时节,市区文丰路征收指挥部持续作战,房屋征收工作已取得实质性成效,截止2021年12月29日,文丰路全段完成签约135户,签约率达87%,北段22户主房全部签约并拆除完毕,附房签约13户。南段签约100户,拆除91户,拆除总面积达34291平方米。

离石区文丰路项目征收指挥部以“一主三大”专项行动为切入点和突破口,锚定任务书和时间表,攻坚克难、挂图作战。为确保按时完成任务,文丰路房屋征收指挥部迅速升起“中军帐”,敲响“开场锣”,政策培训、悬挂宣传标语、张贴征收公告、依法实施评估、耐心沟通解释……各项工作迅速开展、依次推进。

记者 郭炳中 摄